

# 书法家干“福” 送到“幸福村”

## 8位名家昨在江阴长江村现场挥毫泼墨

昨天下午,由现代快报社、江苏省书法院、江阴市委宣传部、江阴临港新城管委会、夏港街道党工委办事处共同主办的“艺术走进江阴长江村——书法家送千福”活动正式拉开帷幕。以江苏省国画院副院长、江苏省书法院执行院长管峻为首的8位书法名家,现场挥毫泼墨,为长江村这个“幸福村”送上了别样的祝福。

□见习记者 刘磊 江阴报道

### ■卖力

## 8位画家送一干福字,管峻1人就写了200“福”

“管院长,给我写份篆书吧。”“丁大钧老师,再多写几张吧。”在江阴市长江村村委大楼内,近百位长江村村民围绕在管峻、李双阳、宇文家林、白鹤、张六骏、王建源、丁大钧、李金芳等8位书法家的身边,热切求字。短短2个小时的时间内,8位书法名家就书写了1000份“福”字,篆书、隶书、楷书、草书等各种字体一应俱全。这些大红的福字依次排列在村委大楼大厅内,营造出浓浓的喜庆气氛。

几位书法家中,最辛苦的要数江苏省国画院副院长、江苏省书法院执行院长管峻了,他是

现场书写福字最多的一位,数量高达200幅。“以前逢年过节的时候,也都会组织书法家到农村去送对联、送祝福,每次都会得到村民的欢迎。这次由现代快报牵头,来到长江村这个全国有名的幸福村送福字,我们也都很高兴。”管峻告诉记者,现在农村的物质生活极大的提高,尤其是长江村这样全国闻名的村子,可以说物质上什么都不缺,而文化则成为他们最稀缺、最期盼的内容。因此,让书法家走进农村,将书法艺术带入农村,不仅丰富了村民的文化生活,让村民得到了实惠,更重要的是提升了村民的

艺术品位。

“江苏历来是书画强省,多年来一直名家辈出,从来没有出现断档情况,这多少也与江苏书画人乐于普及与传承书画艺术有关。”管峻表示,如今在许多场合,尤其是许多拍卖会上,许多书画作品的价格高到难以想象的境地,这让许多百姓会产生“书画艺术高不可攀”的印象。“现在我们通过‘书法家送千福’这样的活动,与普通百姓面对面,会消解这种误解,拉近艺术与百姓的距离。艺术本来就是走近大众的,这样才能有上升的空间。”

### ■热情

## 百余村民组团“围观”,备好画框要装帧收藏

在现场,除了挥毫泼墨的书法家们,长江村的村民代表也忙活不停。长江集团总公司职员范刚就是其中的代表。他一直穿梭在书法家与收藏室这间,当起了“幸福的运送者”,把一幅幅喜庆的“福”字收藏起来。

“我们一个星期前就知道这个消息了,当时听说有许多书法家要来我们村时,大家特别兴奋。”据范刚介绍,在活动之前,他们的村民代表就对这一活动

进行了调查和了解,几乎是全票表决通过,村民都非常期待能与这些书法家面对面。

“说实话,虽然我们村也有许多人有收藏书画的兴趣爱好,就像我,看到一些比较喜爱的书画作品,就会买回来收藏。但是对书画确实了解太少,甚至都不知道这些作者是谁,更别谈面对面交流了。这次一下来了这么多书画名家,看到这千变万化的福字,由衷感到书法艺术的博大精深。”

范刚表示,许多村民都已经提前准备好了画框,准备领到这些“福”字后,就装裱起来收藏。

“舍不得贴的,装裱起来,经常拿出来看看都是很幸福的事情。”范刚表示,村民也都希望这样的活动能多一些。“马上开始的《墨彩飞扬——江苏书画艺术名家精品巡展》和《墨香于澄——江苏实力书法提名展》,我们村的许多人也都准备好组团去参观呢。”

### ■追求

## 个个送黄金更要人人有文化

“家家送别墅,人人送股份,户户送存款,个个送金银,处处送美景”,这是长江村标志性的口号。而如今,这个口号的后面又要加上“人人有文化”这句了。

江阴长江村,江苏新长江集团主任、党委副书记、副总经理范兴龙告诉记者,在经历了物质大发展以后,如今他们更看重的是给村民送健康、送文化,提高

村民的整体素质。“现在我们村共有780户,这次8位书法家送来的千份福字,我们将分给每家每户,人人有别墅、人人有金条的同时,也让每个村民都沐浴在幸福之中。这是好的寓意,而且也是我们村对文化生活的一种追求。”范兴龙表示,现在长江村的会展中心也正在建设过程中,到明年工程完工,将会有更多的

文化生活融入到村民生活中。“在经济发展的同时,不断提高村民的文化素质,才是发展的最终目的。”

现代快报社总编辑赵磊也表示,长江村刚刚获得了“中国幸福村”的称号,这次书法家送千福活动也是对长江村一种美好的祝福,以后也必定会与长江村建立更多的文化往来。

### ■链接

## “墨彩飞扬——江苏书画艺术名家精品巡展”今日开幕 预展首日,VIP客户来“抢”画

今天上午,“墨彩飞扬——江苏书画艺术名家精品巡展”江阴站暨“墨香于澄——江苏实力书法提名展”将正式与观众见面。昨天,展览对VIP客户进行了预展。从早上9点开始,就陆续有书画爱好者和收藏家走进了展馆,在参观的同时,也提早吹响了“抢画”的号角。孙晓云的书法作品、喻继高的几幅画作等等,都

成为藏家争夺的目标。短短一天时间内,就有近十幅作品被预订,总价值高达60多万元。

据悉,此次展览由中共江阴市委宣传部和现代快报联合主办,江苏省国画院、江苏省书法院提供艺术支持,江苏省文联弘远文化艺术发展中心、现代快报艺术品投资事业部、现代快报《艺+》周刊承办,荟萃了活跃在

当今江苏书画坛名家喻继高、章剑华、孙晓云、常进、张友宪、管峻、吴冠南、杨春华、柳学健、吴湘云、吴思骏、姚媛、林彬、聂危谷、叶烂、王飞飞、李金国、郭子良等艺术家的200余幅精品力作,乃江苏实力书画名家颇具代表性之人物、山水、花鸟、各种书体作品的一次大规模集中展示。



江苏省国画院副院长,江苏省书法院执行院长管峻



书法家丁大钧



书法家李金芳



书法家张六骏



书法家宇文家林



书法家白鹤



书法家王建源



书法家李双阳